

# 含英咀华 天道酬勤

## 无锡市华天双语学校办学风采展示

全人教育  
独有课程  
追求卓越

高中部

办学宗旨:成就每个孩子的精彩 校训:明德惟馨 笃行致远 团队文化:忠诚、责任、团结、奉献

无锡市华天双语学校是天一教育集团的成员校,夯实国家标准课程,关注每个孩子的个性发展和素养养成,以“双语言”浸润为特色,实现“双目标”达成、“双通道”发展,培养“身心健康、学术卓越、国际视野、济世情怀”的未来英才。

华天双语学校汇集了“人民教育家培养工程”对象、正高级教师、特级教师。数位教育情怀深厚、执教履历及管理经验丰富的校长组成了学部校长团队。教师队伍也是人才济济,既有来自无锡多所知名学校、具有多年带班经验的老教师,也有来自北师大、华师大、南师大等专业师范类院校及北京大学、南京大学、浙江大学、外交学院、英国伦敦大学学院、美国威斯康星大学麦迪逊分校、美国明尼苏达大学双城分校、澳大利亚莫纳什大学等国内外重点大学专业领域的任课老师。此外,来自世界各地的多名优质外教,和中方老师共同搭建起了一个出色专业的双语教学团队。

学校坐落于锡东新城,整个校园占地203亩,坐拥超大室外足球场、室内体育馆、恒温游泳池、多功能大报告厅、学生成长指导中心,也配置了击剑馆、射箭馆、围棋馆、国际象棋馆等延展课程专用场地,还有独栋校园餐厅、生态华天湖以及遍及校园的百余种花卉草木,为师生提供了高品质学习与生活环境。

**去经历 去探索 去绽放**

幼儿部

华天双语学校幼儿园是一所融合中西方文化和教育理念的 bilingual 幼儿园,秉持“让每个孩子获得最适合的发展”这一教育理念,在充满尊重、理解、鼓励、支持的教育中,培养“愉悦自信、好奇好学、有礼有爱、具有国际视野的好儿童”。

幼儿部实行小班化教学,每班20名幼儿的班额,两教一保+半天外教的配备,让幼儿有更多机会参与自己喜欢的活动,并给予针对性引导。

课程设置也十分丰富。曾获“国家级教学成果一等奖”的幼儿经历学习课程被引入幼儿部,丰富的生活和社交情境,为成长中的幼儿提供了经历性学习机会。结合幼儿的日常生活和年龄特征,各班还会以主题形式开展英语口语活动,中外教师共同营造浸润式双语环境,培养幼儿语音语感。STEAM 活动室、生活体验馆、儿童图书馆、创意美术室等四大专用活动室充分满足学习、游乐需求。涵盖运动、艺术、棋类等多类别的延展课程也为幼儿提供了个性化发展的可能。



**最好的教学: 自然而然 油然而生**

小学部

“小学的学习要有‘喜马拉雅’的宽度,未来的成长才可能有‘珠穆朗玛’的高度。每一名小学生都应获得广博学识、丰富体验,都有展露潜在才华的机会。在形象与抽象间往复,在文本与思绪里来回,让情绪沸腾,让创想滋长,教学就能自然而然,油然而生。”这是华天双语小学部的教学主张,也是正在努力践行的教学行动和思想体悟。

华天双语学校小学部以“博学精进、雅致和谐”的课程 Plus,固“学科根基”,强“双语教学”,重“综合素养”,融“五育协调”,致力做到“校园,让儿童来定义”。学部不仅开齐开足国家基础课程,还同步开展北外国际英语特色课程,以良好的多语言环境、浓郁的英语交际氛围,拓展学生国际视野。培养科学与数学思维的 STEAM 课程,覆盖艺体、科技、小语种等多类型的延展课程,亲近自然的田间课堂活动……协同引导学生全面发展。

学部一楼的共享阅读阶梯,是学生们最爱的图书角。开放式的小剧场,是科学小实验、双语配音等兴趣课程的最佳场地。还有传统古典的中文馆,神奇魔幻的西学馆,开启全球视野的模拟联合国教室……中西合璧,构建起情境式、多主题式的学习空间。

今年,小学部师生在各类市级比赛中收获丰厚。在无锡市第41届中小学生“百灵鸟”艺术展演活动中,小学部舞台剧《三个和尚》荣获市级决赛戏剧专场比赛小学组金奖;在无锡市第七届少先队辅导员基本功大赛活动中荣获特等奖;在2022年无锡市中小小学生“独唱、独舞、独奏”比赛中也斩获佳绩。

**强本固基 好学乐学 身心健康**

初中部

华天双语学校初中部秉承“每个孩子都需要被关爱,都能得到充分发展”的理念,在夯实基础知识的同时,充分挖掘学生潜力,强化综合素质的培养,持续致力于开发学生创造创新、反思性思维的能力,使他们成为未来世界的建设者和问题的解决者。

华天初中部以国家课程为中心,融合北外国际英语特色课程和校本课程,着力打造具有华天特色的课程体系。英语教学通过大量阅读、科学的听说与写作训练,培养学生自由表达的能力,为其打开通向世界的大门。校本延展课程涵盖艺体、文学、思维等多类型,既发展兴趣爱好,也张扬个性特长。

在华天初中部,每位学生都能保证9小时的睡眠时间。寄宿制生活也作为专题课程不断延伸开展,内务整理、寄宿规范、舍友相处都是学生必学的生活技能。可以说,华天初中部培养的不仅仅是高分学霸,更是生活能力超强的少年精英。

今年,初中部师生在各类市级比赛中收获诸多荣誉。《悦动青春》荣获无锡市中小学“悦心韵动”心理操比赛特等奖。在2022年无锡市教师国家通用语言文字教学能力大赛,2022年无锡市直属、民办学校初中英语青年教师教学基本功大赛中,初中部老师分获中学教师组特等奖和一等奖。在2022年无锡市中小小学生“独唱、独舞、独奏”比赛中,首次亮相的初中部同学也获得了不错的名次。

作为无锡唯一一所北外国际外语特色实验学校,华天双语学校在初创阶段取得了多项成绩,在与北外国际合作的全国上百所学校中脱颖而出。在2022年度“寻访国际教育‘名师优课’暨精品课例征集活动”中,学校入选基础教育课程国际融合创新精品课例资源基地校,高中部多位老师的精编课程入选优质及特色课例。在2021-2022学年北外国际“UNIPLUS 英语嘉年华”活动中,小学部、初中部多名学生获得重磅奖项。初中部学生代表还受邀参加2022世界青少年模拟联合国大会高级别会议,以出色的现场发挥获得主办方的表扬信。

